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Katonai egyének ellátási kérdésekben 
egyenlő jogvédelmet kapnak a polgári 

állami alkalmazottakkal
Budapest, február 24. A képvi­

selőház egyesitett véderő- és köz­
igazgatási bizottsága ma délután 
Karafiáth Jenő elnökleténél ülést 
tartott, amelyen Farkas Elemér elő­
adásában letárgyalta a m. kir. köz­
igazgatási bíróság hatáskörének a 
katonai ellátási törvényen alapuló 
szakkérdésekre való kiterjesztését. 
Ez a törvényjavaslat, amelyre az 
együttes bizottság Mózer Ernő fel­
szólalása és Csáky Károly gróf mi­
niszter válasza után a sürgősség 
kimondását kérte, ellátási kérdé 
sekben a katonai egyének számára

a polgári állatni alkalmazót-

takkal egyenlő jogvédelmet 
biztosit.

Az együttes bizottság ülése után 
a véderőbizottság tárgyalta le a tria­
noni békeszerződés katonai rendel 
kezései között foglalt egyes tilalmak 
és korlátozások végrehajtásáról szóló 
1922. évi 11. t. c. módosítására 
vonatkozó törvényjavaslatot, melyhez 
Csilléry András szólalt fel.

A bizottság Csáky Károly gróf 
felszólalása után a törvényjavaslatot 
általánosságban és részleteiben el­
fogadta és a sürgősség kimondását 
kérte.

Véres, meztelen embert vitt be a szkupstinába 
az ellenzék

Óriási botrány és felháborodás a szerb parlamentben
Belgrad, február 24 A szkuptsina 

mai ülésén a horvát parasztpártnak 
azt az indítványát tárgyalták, amely 
szerint Maximovics belügyminisztert 
vád alá kell helyezni, mert a rend­
őri közegek az autonóm testületek 
képviseleti választása alkalmával 
visszaéléseket követtek el, állítólag

a belügyminiszter 
utasítására.

Ugyanilyen értelmű indítványt tett a 
demokrata egyesülés is.

A napirendre való áttérés után 
Maximovics belügyminiszter emel­
kedett szólásra. Válaszának megkez­
désekor alig mondott néhány mon­
datot, amikor a demokrata képvi­
selők

egy vértól csepegő, meszte

alkalmával

egyenes

len embert hoztak az ülés­
terembe,

akit a képviselők állítása szerint Szó 
kolovics Popdicserí rendőrbiztos 
tegnap véresre vert. A képviselők 
levetkőztették az embert, hogy be­
mutassák a Háznak a bántalmazás 
látható jeleit.

Ez a szenzációs jelenet óriási fel­
háborodást idézett elő. Amig az 
ellenzéki képviselők a legélesebb 
szavakkal támadták a belügyminisz 
tért, addig a kormánytöbbsége til­
takozott a demokraták által elköve­
tett példátlan házszabálysértés ellen. 
A szűnni nem akaró lárma miatt az 
ülést felfüggesztették.

Ebben Kaz ügyben egyébként az 
ülés után ' sürgős minisztertanácsot 
tartottak.

Megkezdődött az adómérséklési 
törvényjavaslat

Csendes nap a
Budapest, február 24. A képvise­

lőház mai ülésén az adómérséklés­
ről szóló törvényjavaslat részletes 
vitáját kezdték meg. Szcitovszky 
Béla belügyminiszter beszédében 
kijelenti, hogy őre az autonom tes­
tületeknek. Három szempontból volt 
szükség arra, hogy az autonómiák 
kérdését felszínre hozzák: a köz­
hitei, a takarékosság és az adózó 
polgárok szempontjából. A törvény­
javaslatban különben is alig van 
novum. Újítás csak arra szorítko­
zik, hogy

hatályosabbá tegyék . • kor 
tnány intézkedési jogát.

Szükség van arra, hogy a városok 
és községek adóbevételei között levő 
diszparitást elliminálják. A javasla 
tot ezután a Ház általánosságban 
elfogadta.

részletes vitája
képviselőházban

I A határozati javaslatok közül 
I Friihwirih Mátyás javaslatát el 

fogadták.
A részletes vita során több fel­

szólalás hangzott el s a hatodik 
szakasznál Kiss István azt az indít­
ványt terjesztette elő, hogy aki 
saját hasznára épit, a későbbi be­
költözés napjától számittassék az 
adómentesség. Krüger Aladár azt 
javasolja, hogy a házhelytulajdono­
sok által felépített házakat házadó­
mentességben részesítsék abban az 
esetben is, ha az erre irányuló 
kérvényeket a határidő után nyuj- 
tot’ák be. Wolff Károly azt indít­
ványozta, hogy az 1929 év végéig 
elkészült épületek is 25 éves adó­
mentességben részesüljenek.

Búd János mindhárom indítványt 
elfogadta.

szakasznál Wolff Károly indítvá­
nyozza a havi kereseti adófokozat 
arányosabb beosztását. Búd pénz­
ügyminiszter Wolff Károly indítvá­
nyához hozzájárult és a Ház a sza­
kaszt ezzel a módosítással fo 
gadta el.

A kővetkező három szakaszt vita 
nélkül fogadták el, majd az elnök

Esztergályos János a kereseiiadó I 
létminimumának felemelését java- I 
solja. Búd János kijelentette, hogy 
ő maga örülne legjobban, ha mód­
jában volna a létminimum nagyobb 
felemelése. Mihelyt a helyzet javul, 
ezt a kezdeményező lépést folytatni 
fogja.

A havi- és hetikereset után meg- . 
állapított adófokozatról szóló 10. I napirendi indítványt tett.

Nagyarányú antiszemita tüntetések 
egész Oláhországban

Cuza szívvel-lélekkel támogatja a diákság antiszemita moz­
galmát

Bukarest, február 24. Totu oláh legközelebb fekvő városok kórhá- 
gimnázistának a campelungi esküdt I zaiba szállították, 
szék által való felmentése

újból kirobbantotta az anti­
szemita üntetéseket

az egész ország területén, különö­
sen pedig Bukovinában. Az a diák 
csoport, amely a felmentett Totut 
Jassiba kisérte, a paskanii állomáson 
leszállt a vonatról, több utast meg­
támadt, majd bevonult a városba, 
betörte több üzlet kirakatait és töb­
beket súlyosan megsebesített. — 
Ugyanez töriént Dolhascában és 
Jassiban is. Egy másik diákcsoport 
a Pascani—Jassy vonaton megtá 
madta és bántalmazta az utasokat 
és azután

a zsidó utasokat ledobta a 
robogó vonatról.

A ledobált utasok kisebb-nagyobb 
sérüléseket szenvedtek és őket a

Az Adaverul részletes tudósitás- 
, ban ismerteti a campelungi tárgya­

lás lefolyását. A tárgyalás a vádirat 
felolvasásával kezdődött, amely Totut 
előre megfontolt szándékkal elköve­
tett gyilkossággal vádolta. Totu ta­
gadta az előre megfonto t szándékot. 
Több védő felszólalása után Cusa 
felolvasta a diákság memorandumát 
és hangoztatta, hogy szívvel lélekkel 
Totu mellett száll síkra, mert — 
mint mondta —

a zsidók azok, kik az oLh- 
ságet megfőj ják.

Az esküdtszék 8 perces tanácskozás 
után kihirdette a verdiktet. A bű­
nösség állásfoglalására 10 nem és 
kettő igen szavazat esett, erre Totut 
felmentette. A teremben levő diák­
ság hangosan ünnepelte a bíróságot 
és Totut.

A kormány a megoldás útjára lépett 
a hadikölcsön valorizációja kérdésében

A hadi ölesön ösjegyzök ne váljanak meg kötvényeiktől“ 
súlyozni, mint ott, ahol sok ember 
testi épsége, sőt élete veszett el, 
amit kipótolni nem lehet. A kormány 
ezen a téren is a megsegítésre tö 
rekszik. A párt kívánságának a 
hadikölcsönkérdés megoldása terén 

•gyedül az ország teljesítő­
képessége állít határt, 

mert hiszen ez a kárpótlás sem tör­
ténhetik máskép, mint az adózók 
filléreiből. így minden szempontot 
a legmesszebbmenő körültekintéssel 
kell figyelembe vennie úgy a kor­
mánynak, mint a pártnak. A kor­
mány már a megoldás útjára lépett 
s mindent el fog követni, hogy a 
helyzet e téren is javuljon. Ezért 
én is csak azt ajánlhatom a hadi­
kölcsön eredeti jegyzőinek, amit a 
miniszter ajánlott :

„ne váljanak meg hadikölcsön 
kötvényeiktől“.

A párt többi tagja annak a vé­
leményének adott kifejezést, hogy 
azokat az eredeti kölcsönjegyzőket 
is segélyben kell részesíteni, akiket 
nyomoruk késztetett arra, hogy köz­
ben bái milyen kis összeg ellenében 
is megváljanak kölcsönkötvényeiktől.

Budapest, február 24. A közvé­
lemény a pénzügyi bizottság leg­
utóbbi ülésétől azt várta, hogy Vass 
népjóléti miniszter már részletesen 
ismerteti a kormánynak azt a tervét,

hogyan kívánja keresztülvinni 
az eredeti hadikölc önjegyzők 

megsegitését.
Mivel a népjóléti miniszter kijelen­
tései csak általánosságban mozogtak 
és nem tartalmaztak konkrétumokat, 
a baloldali képviselők a parlament 
folyosóján kifogásolták, hogy a 
kormány halogatja ennek a kérdés­
nek megoldását.

Az ellenzék kifogásaival kapcso­
latosan Almássy László, az egysé­
gespárt elnöke a következőket mon­
dotta :

— A hadikölcsön valorizációjának 
kérdése rendkívül nehéz, mert ez 
olyan természetű pénzügyi kérdés, 
ami a költségvetés egyensúlyát eset­
leg kedvezőtlenül érintheti. Termé­
szetes, hogy a kormánynak a leg­
nagyobb óvatossággal kell eljárnia, 
mert őt terheli a felelősség. A há 
ború csapásait ezen a téren éppúgy 
nem lehet teljes mértékben ellen-
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Aki hanyagságból kimarad a választói név­
jegyzékből: súlyosan vétkezik hazája ellen!

A felsöjózsai adóügyi jegyző ellen elejtették 
a sikkasztás vádját

(4 Hajdufőld tudásitájdtcl.) En 
drődy Kálmán, a felsöjózsai járás 
adóügyi jegyzője ellen folytatólago 
san elkövetett hivatali sikkasztás 
vétsége miatt eljárás indult meg. A 
debreceni törvényszék Balogh taná­
csa tegnap tárgyalta az ügyet.

A vádirat szerint Endrődy mint 
jegyző a Farkas Lajos kereskedő 
által befizetett másfél millió adót, 
továbbá a Hartmann Ignác 1 millió 
200 ezer korona fogyasztásiadó cimen 
befizetett összeget s végül egy 2 
milliós adót

elsikkasztott.
A feljelentést Farkas Lajos keres­
kedő tette meg, mire a pénzügy­
igazgatóságtól egy tanácsos váratlan

pénztárvizsgálatot tartott. A kérdé­
ses összegek tényleg hiányoztak, 
Endrődy azonban azzal védekezett, 
hogy az adóbeszedésnél történt nagy 
elfoglaltsága miatt nem volt ideje a 
pénzt beszolgáltatni.

A tegnap megtartott törvényszéki 
főtárgyaláson a bíróság több tanút 
hallgatott ki, akiknek vallomásaiból 
nem lehetett Endrődy bűnösségét 
megállapítani, mire az ügyész

Endrődy ellen elejtette a vá­
dat

Dr Vájná Gyula pénzügyi titkár, 
mint a pénzügyigazgatóság kikül­
döttje felebbezést jelentett be az 
Ítélőtáblához.

A községek segélyezéséről 
és a hazárdjátékok megszüntetéséről 
tárgyaltak a pénzügyi bizottságban
Felvetették a járási számvevőségek felállításának a gondolatát is

Budapest, február 24. A képvi­
selőház pénzügyibizottsága ma dél 
után Kenéz Béla elnökletével tár 
yalta a belügyi tárca költségvetését.
Elsőnek Kaílay Tibor szólalt fel, 

aki a községek háztartása ügyében 
intézett kérdést a belügyminiszter­
hez. Helyesnek tartaná, ha volna 
egy pénzközpont, amelyből 

segítségeket lehetne nyuj 
tani a községeknek, 

ha saját szükségleteiket nem tudnák 
fedezni Segélyezési alap nélkül a 
diszparitásokat a községi háztartá­
sokból eliminálni nem lehet. Szá­
mítása és tudomása szerint 2—3 
millió pengő elegendő volna a rá 
szoruló községek igényeinek és szük­
ségleteinek kielégítésére, hogy az 
emlitett diszparitás a különböző 
autonom testületek gazdálkodásában 
ne forduljon elő.

Nem lehet ugyan b.lügyminiszteri ■ 
rendelettel a hazárdjátékokat telje- j 
sen megszüntetni és elnyomni, de 
lehet olyan regulázásról szó, amely j 
lehetetlenné teszi, hogy különösen a j 
a kiskorúak, nők, hazárdjátékokra . 
csábittassanak, amely gyakran rom- ' 
lásra vezet. Szükségesnek tartaná, j 
ha a belügyminiszter olyan

intézkedést tenne a kártya­
szenvedély letörésére,

amely azután pontosan és határo- ’ 
zottan be is tartható és amelyet 
egyformán kivétel nélkül alkalmaz­
nának minden szóbajövő helyiségre.

Oberhammer Antal szóvá teszi 
a törvényhatósági bizottsági tagsági 
helyek betöltése terén tapasztalt 
anomáliákat Erdélyi Aladár felhívja 
a belügyminiszter figyelmét a főis­
pán! kar fizetésére és dotációjára. L 
Vannak helyek, ahol a dotáció külö- i 
nősen ott, ahol a főispánnak nín- ■ 
csen természetbeni lakasa, egyálta- I 
Iában nem felel meg a főispánt 
állás tekintélyének és függetlensé 
gének. Kérdi, nem volna e helyes 

a járási számvevőségeket 
ismét felállítani, 

vagy pedig módot találni arra, hogy 
az eljárás gyorsabb, olcsóbb és a 
közigazgatás érdekeinek megfelelőbb 
.egyen. Felhívja a belügyminiszter 
jgyeimét arra, hogy a kaszinókban

tapasztalható kártyacsaták megaka­
dályozására bármiféle szabályzatot 
csináljanak.

örfy Imre indítványozza, hogy a 
bizottság vegye fel jelentésébe, 
hogy addig, amig a csendőrség és 
rendőrség megfelelő elhelyezése biz 
tositva nincsen, a rendelkezésre 
álló beruházási tételeknél ez a kér­
dés jobban dotáltassék.

Görgey István kéri, hogy az ide­
genek ellenőrzésére vonatkozó ren­
delkezéseket egyszerűsítsék s a kül­
földieket mentsék minden zaklatástól 
és ne terheljék meg őket láttamo­
zási dijakkal.

Szcitovszky Béla belügyminiszter 
reflektál ezután az elhangzott fel 
szólalásokra. A csendőrség és a 
rendőrség elhelyezésénél a kormány 
igyekszik a kérdést megoldani. Az 
erkölcsvédelem tekintetében az első 
lépést a többi követni fogja. Készen 
van a piostitucióról szóló rendelet, 
amely részben összefoglalja és egye­
síti az eddig jónak bizonyult ren • 
delkezéseket s egyben újakat is hoz. 
E rendelet

az úgynevezett fehér rab­
szolgaság megszüntetésére 

irányul,
t. i. az éjszakai mulatók megszün­
tetésére. Az elesett nőket az eddigi 
kiuzsorázásoktól meg akarja men­
teni. Ez csak 1928 májusában le­
hetséges, mert csak akkorra történ 
hetnek meg a felmondások.

A hazárdjátékok tekintetében bi­
zonyos előmunkálatok már folya 
matban vannak A büntetőszankciók, 
ha esetleg nem kielégítők, nem riad 
vis za attól sem, hogy a szükséges 
rendelkezések megtételére

magától a törvényhozástól 
kérjen felhatalmazást.

Nem kíván senkivel szemben sem 
kivételt tenni.

A törvényhatósági bizottságok 
összetételére majdnem készen van 
már a törvényjavaslat és reméli, 
hogy azok az átalakulások és át­
alakítások még ez év őszén keresz­
tül vihetők lesznek.

A belügyminiszter beszéde után 
a bizottság a költségvetést általá 
nosságban, majd részleteiben is 
elfogadta.

Földrengés Somogymegyében
Kaposvár, február 24. A legutóbbi | A földrengést nagy robaj és recse 

szerbiai földrengés hullámai So- i gés követte. A lökések következté 
mogyba is eljutottak. Vasárnap reg ben a Mura vize feltűnően hullám 
gél 8-9 óra között Gyékényesen zott, a fák meginogtak, a gyengébb 
és környékén, a Mura mellett égé házak falai megrepedeztek és több 
szén Nagykanizsáig kémény bedőlt. Nagyobb károkat

földrengést éreztek. a földrengés nem okozott.

A ravasz Klein Imrét egy heti fogház után 
kitoloncolták Debrecenből

A „berlini sebeszprofesszor fiának“ szomorú karrierje
(4 Hajduföld tudósítójától.) Klein 1 

Imre 23 éves, berlini születésű fiatal­
embert, mint az elmúlt héten beszá­
moltunk róla, a miskolci rendőrség 
letartóztatta és átkisérte Debrecenbe. 
Klein január elején szerencséltette 
Debrecent látogatásával s Körner 
Imre

berlini sebészprofesszor fiának 
adta ki magát,

azzal indokolta meg idejövetelét, 
hogy a debreceni egyetemen akarja 
diplomáját megszerezni. Fölényes 
fellépésével befurakodott az orvos 
tanhallgatók társaságába, sőt egyikő­
jük bizalmát annyira megnyerte, 
hogy tizenhat napra szülei vendég 
szeretetét is igénybevette. Egy másik 
oi vostanhallgatótól 25 pengő köl­
csönt csalt ki azzal, hogy apjától

havi 200 pengő segítséget kap s 
abból fizeti majd ki. Több apróbb 
nagyobb kölcsön ki nem egyenlí­
tése után azonban Klein elutazott 
Debrecenből és Miskolcra tette át 
székhelyét. Feljelentés folytán a deb­
receni rendőrség köröző levelet adott 
ki ellene, mire Miskolcon letartóz­
tatták és Debrecenbe kisérték. A 
rendőrség átkisérte Kleint a járás­
bíróságra, ahol hitelezési csalás miatt 
vonták felelősségre és

egy heti fogházbüntetésre 
ítélték.

Tegnap járt le Klein büntetése és 
még a délelőtt folyamán visszakisér- 
ték a rendőrségre, ahonnan viszont 
visszatoloncolták illetőségi helvére 
Nyirbalkányba.

Felebbezést nyújtottak be a városi 
választások ellen

A felebbezés törvénytelennek tartja a február 9-iki 
városatya-választást

r b\HaWÖld tudÓ"t látil) A | ság a folyó év február lén, tehát 
február 9 én megtartott törvény- ! -- - - ’ lcndl
hatósági választások ellen

Bakóczy Gábor 
törvényhatósági bizottsági tag feleb­
bezést nyújtott be az igazoló vá­
lasztmányhoz. Biztos értesüléseink 
szerint még két felebbezés fog 
érkezni, melyeket szombati számunk­
ban ismertetünk. Bakóczy felebbe- 
zése a következőképpen hangzik:

Debrecen város I — VI. közigazga 
tási kerületeiben a február 9 nap­
ján lefolytatott bizottsági tagválasz­
tás, illetőleg annak eredménye ellen 
panasszal élek és kérem : hogy az 
egész választási eljárást megsemmi­
síteni, legrosszabb esetben a meg 
választottaknak kijelentett bizottsági 
tagok mandátumát

1928 január 1-töl érvényes 
nek kimondani méltóztassék.
Az 1886 évi XX t. ez. 33. § ának 

az első pontja világosan és határo­
zottan megmondja, hogy a bizott­
ságnak időközben elhunyt és lekö­
szönt, illetve valamely törvényes ok 
folytán megszűnt tagjainak a' helyei 
minden év végével töltetnek be.

Ennek dacára a választás a tör­
vény világos megsértésével nem
1926. évi december havában, hanem
1927. évi február hóban folytattatott 
le, épen ezért

a választás minden további 
nélkül megsemmisítendő

De ha téve tagadva elfogadhatnók 
is az igy törvényellenesen kitolt ha­
táridőben való választás eredményét, 
még akkor is, a törvény és gyakor­
lat szerint az az eset áll fenn, hogy 
a megválasztottaknak mandátuma 
csak a következő naptári év eleié 
töl kezdődik. 1

Hogy ez igy van, mert hisz a tör­
vény szerint igy kell lennie, annak 
a legékesebben szóló bizonyítéka az 
is, hogy ugyancsak a Törvény ható-

i a választást megelőző 8 nappal tar­
tott rendes közgyűlésén a törvény 
által előirt minden év elején meg- 
tartandó albizottsági választásokat 
ezen választás ellenére, illetve erre 
való tekintet nélkül, foganatosította,— 
és midőn erre nézve illetőleg az ál­
bizottsági tagválasztás elhalasztására 
indítvány tétetett, maga a város ér­
demes főjegyzője jelentette ki, hogy 
az albizottsági tagválasztást a tör 
vény előírván az első közgyűlés 
tárgysorozatán, nem lehetnek tekin­
tettel a még ezután megválasz­
tandó bizottsági tagokra, amiből 
természetesen következik, hogy

1 ő sem tar otta a megválás* 
tandó bizottsági tagok man-

I d dumát, csak a Következő 
er, vagyis 1928 január 1-től 

gyakorolhatnak,
j annyival is inkább, miután a tör- 
i vény határozottan előírja, hogy ezen 
I albizottsági tagválasztásokon az ösz- 
i szes, azon évi bizottsági tagok részt 
I vesznek, választók és választhatók is. 
! Mindezek alapján kérem a tekin- 
I tetes Igazoló választmányt, hogy 
, fent előterjesztett kérelmem érteimé- 
i ben méltóztassék határozatot hozni.
I Teljes tisztelettel: Bakó:zy Oibor

HANGSZEREK
Huzóharmonikák

Pengő 6.75 tői 
Heeedü Pengő 5.85 töl 
Klar nétok P. 10.00-től 
GitArok P. 14 75 lől 
GitárcitárokP. 13.20 tői 
beszélőgépek 28 — töl 1 

sib ’
Közvetlen szállítás a 
gyártási forrástól I 14 
ezer eiismerőlevél! — 

Külön magyar osztály Kérje lereleaő- 
'«Pon (16 AH. bélyeg) képes főárjegy- 
«ékünket, melyet d joientenen küldünk.

Meine! és Herold hangszergyár
Klingenthal 1480. érám. (Szássország)

Külön magyar
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. ^szakai előadásokat nem engedélyezett
a színházi bizottság, de este 9 órai kezdettel játsszák 

a pikáns darabokat
A Cserkész-Szövetség, a középiskolák igazgatói, a bérlők és a Kér. Ifjúsági Egyesület tilta­

koznak az éjszaka, előada.ok ellen - Harminc .zázaléko. helyárle.zállitá. a színházban
előadásokat kezdeni. Ez sem lehet­
séges, mivel akkor az első előadás

(4 rlaiduf^ld uiió ióiiiói.) Az 
éjszakai színházi előadások ügyében 
csütörtökön délután Magoss polgár­
mester elnöklete alatt tartotta meg 
ülését a szinügyi bizottság, amely 
nek tagjai nagyszámban jelentek meg 
a városháza tanácstermében.

A színigazgató kérése
Az ülés megnyitása után Csűrös 

Ferenc közművelődési tanácsnok 
ismertette a színigazgatónak az éj­
szakai előadások engedélyezése iránt 
benyújtott kérelmét, melyek annak 
idején teljes terjedelmében ismerte­
tett a „Hajduföld*. A beadvány 
többek között megemlíti, hogy Sze­
gednek ebben az évben 875 millióba 
került a színháza s Szegeden enge­
délyezték az éjszakai előadásokat. 
Ennél a résznél Csűrös tanácsnok 
megjegyezte, hogy

a dolog nem igy áll, 
mert mikor Szeged város házikeze­
lésbe vette a színházat, első dolga 
volt, hogy betiltotta az éjszakai elő­
adásokat.

A kér. társadalom tiltakozása 
az éjjeli előadások allen
Majd ismertette a kulturtanácsnok 

a cserkész-szövetség beadványát, 
melyben a szövetség morális és 
nemzeti érdekből tiltakozik az éjsza- ' 
kai előadások ellen s kéri, hogy a ■ 
tanács a szinház válsága miatt ne ; 
idézze fel a magyar kultúra válságát. i

Egy másik beadvány is érkezett, I 
melyet

aláírtak a debreceni közép­
iskolák összes igazgatói.

Ezek szintén tiltakoznak az éjszakai 
előadások engedélyezése ellen. Az 
iskolák — mint a beadvány mondja — 
azt igyekeznek bele nevelni az ifjú­
ságba, hogy csak erkölcsileg intakt 
generáció tarthatja fent az országot. 
Ha az erkölcsi romlásra alkalmakat 
szolgáltatnak, kárba vész az iskola 
munkája. A lazább felügyelet alatt 
álló növendékeket ugyanis rendkívül 
nehéz lenne eltiltani, illetőleg meg­
őrizni az éjszakai előadások látoga­
tásától.

Megemlítette Csűrös tanácsnok, 
hogy az éjszakai előadások ügyében 
tiltakozó gyűlést tartottak a társa­
dalmi egyesületek s ugyané tárgyban 

2000 asszony aláírásával egy 
memorandum is fog érkezni 

a tanácshoz.
Ezek — mondotta a tanácsnok — 

azt mutatják, hogy az éjszakai elő­
adásokat komoly emberek is aggó 
dalmasnak tartják. A direktor külön­
ben sem kezdhetné 11 órakor az 
éjszakai előadásokat, mert a hely­
hatósági szabályrendelet értelmében 
két színházi előadás között legalább 
kétórai időnek kell eltelnie. Így 
legjobb esetben is, csak 12 órakor 
lehetne az éjszakai előadást meg­
kezdeni. Ilyenkor már az utcák, 
kávéházak, éttermek üresek s mivel 
Debrecennek nincs éjszakai élete, ; 
anyagilag mitsem jövedelmeznének 
az éjszakai előadások. Mindemellett 
a várost is károsodás érné, mivel a 
szinház fűtése, világítása, mely a 
várost terheli, jelentékenyen többe 
kerülne.

Az igazgató részéről közlés jelent 
meg a lapokban, hogy ő nem 11, 
hanem 9 órakor akarja az éjszakai 

nak legalább délután 4 órakor meg 
kellene kezdődnie, ami ellen hevesen 
tiltakoznak a bérlők is, akik ezt 
a tiltakozást írásban is benyújtották.

A kulturtanácsnok a pikáns 
darabok ellen

Ami a dolog általános részét il­
leti, arra vonatkozólag kijelentette 
Csűrös tanácsnok, hogy a pikáns 
darabokról neki meg van a felfo­
gása. Azt mondja ezekről, amit a 
franciák, hogy ez az „édes méreg,“ 
amely átszivárog a közönségbe és 
rettenetes erkölcsi lazaságokat idéz­
het fel. Veszedelmes ez különösen 
nálunk, ahol a közönség kritikátla­
nul beveszi amit, a színpadon lát.

Amikor a direktor szubvenciót 
kért, — folytatta Csűrös tanácsnok 
— azzal indokolta kérelmét, hogy 
úgy nem lesz kénytelen pikáns da­
rabokat felvenni a műsorra. A ta­
nács is ezen az alapon javasolta a 
szubvenció megadását. Ezzel a be­
advánnyal a direktor átcsúszik arra 
az álláspontra, melyet a bizottság­
ban Markovits Elemér hagoztatott, 
hogy tudniillik

a szinház nem kultut intézmény, 
hanem üzlet.

Erre az elvi alapra ö a direktor ér 
dekében nem akar átcsúszni, mert 
ezzel a szinigazgató is elvesztené a 
szubvencióra való igényét. Javasolja 
tehát, hogy az éjszakai előadásokat 
ne engedélyezzék 

i Hogyan gyanúsít egy „másik“ 
szinigazgató

Ezután Kardoss Géza szinigaz 
gató szólalt fel. Kijelentette, hogy ő 
most egy „másik színigazgatót“ ál­
lít be ide, annak a véleményét 
mondja el, de ezzel ő, Kardoss 
Géza nem azonosítja magát.

Túlzott dolognak tartja, hogy né­
mely tiszteletreméltó egyesületek 
hazafias szempontból kifogást emel­
nek az éjszakai előadások ellen. 
Nem függ e össze ez vájjon valami 
érdekeltséggel, mely szoros kap­
csolatban áll a szinház legnagyobb 
ellenségével, a debreceni mozikkal ? 
Ő úgy olvasta, hogy ezek a mozik 
nagyobb összegeket adtak hazafias 
célokra.

A cserkész-szövetség beadványára 
azt jegyzi meg a direktor, hogy a 
múlt évben minden nap egy ingyen 
helyet bocsátott a cserkész szövet­
ség rendelkezésére. Az idén ezt a 
jegyet megvonta, erre hát ők is 
beadványt intéztek ellene 1

És mit mond Kardoss Géza
Ezek után kijelentette Kardoss, 

hogy most elmondja a saját maga 
véleményét, úgy ahogy azt ő, Kar 
doss Géza gondolja.

Szerinte itt egy tévedésről van 
szó, mert ő nem éjszakai előadást 
akar tartani, hanem azokat a pikáns 
darabokat akarja hetenkét egyszer- 
kétszer bérletszünetben, este 9 órai 
kezdettel játszani, amelyeket béké- ! 
ben is adtak piros szinlap mellett.

A francia irodalom éjszaka 
j Az este 9 órai kezdés a piros 
' szinlap helyett mintegy megkülön 
1 böztetés lenne. A közönség csaló 

dottan fog távozni az előadásról,

mert azt mondja, hogy „ez nem is 
olyan nagy disznóság volt, mint 
amilyet vártunk.“

— Én a ftancia irodalmat akarom 
bemutatni — mondotta ezután Kar­
doss Géza. Lindenberger prépost 
ur is kijelentette nekem, hogy 6 
már ad akta tette az egész ügyet. 
Eddig is csak azért nem nyilatkoz­
tam, hogy nem éjszakai előadáso­
kat akarok tartani, mert gondoltam, 
hogy csak hadd fújják a dolgot, ez 
kitűnő reklám.

Ezután Freund Jenő szólalt fel, 
aki kijelentette, hogy az igazgató itt 
előterjesztett szóbeli kérelme egészen 
más, mint amit írásban beadott. Ezt 
minden továbbiak nélkül teljesíteni 
lehet.

Markovits Elemér azt fejtegette, 
hogy az igazgató módosított kérelme 
is azt a célt kívánja szolgálni, mint 
az írásbeli. Ha az éjszakai előadás 
olyan nagyszerű panacea, akkor 
Pécsett, Szegeden is segített volna, 
de ott sem használt. Az a baj, hogy 
nem tudunk közönséget szállítani a 
direktornak. A szinház válsága miatt 
részben hibás az igazgató is. A 
Kardoss-féle szinigazgatás első há­
rom évében ugyanis oly rosszak 
voltak az előadások, hogy a pub 
likum elszokott a színháztól.

Pikáns darabok nem vonza­
nak közönséget

Csűrös tanácsnok jelentette ki 
ezután, hogy a módosított kérelem 
teljesítése ellen ő sem emel ki 
fogást. Megjegyzi azonban, hogy a 
pikáns ’ darabok nem vonzzák a 
publikumot. Ő egy statisztikát csi­
nált a most folyó sziniévadról s ez 
a kimutatás világosan igazolja álli 
tását. A szinház eddig 34 darabot 
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Uray Sándor és Mitrovics Gyula elő­
adása az anyák iskoláján

A HajdufJId tudi'sltőidtói) A 
MANSz debreceni csoportjának ren 
dezésében csütörtök délután 5 óra- ■ 
kor nyílt meg az anyák iskolája, , 
mely a MANSz termében tartotta 
meg első előadásait nagyszámú és I 
előkelő hölgyközönség jelenlétében. '

Először
Uray Sándor

ref. lelkész imádkozta el a Nemzeti 
Hiszekegyet, majd Martinék Ferencné, 
a MANSz kulturszakosztályának el- 
nöknöje tartott megnyitót, amelyben 
ismertette a hat hétre terjedő prog­
ramot. Ezután Uray Sándor tartotta 
meg rendkívül érdekes, nagykoncep- 
cióju előadását, melyben a mai, in­
telligens, modern ember lelki arc­
képét rajzolta meg és azokra az 
okokra mutatott rá, melyek a vallás 
iránti közömbösséget létrehozták a 
modern városi ember lelkében. Ki­
mutatta, hogyan szívódik át a ma­
teriális gondolkodás a szülőkből a 
gyermekekbe. Ebből a mai, sivár 
állapotból egyetlen kivezető ut, 
hogyha ráeszmélünk a lélekre, a lelki 
élet fontosságára és gondot viselünk

Március l-ig tekinthetők meg az ideiglenes 
i választói névjegyzékek a városházán 

Keresztyén magyar, el ne mulasszad!

játszott, ezek a következőképpen 
oszlottak meg: operett 19, opera 1, 
vígjáték 7, bohózat 1, színmű 2, 
dráma 4. Ezek közül a legnagyobb 
kasszasíkert az „Ember tragédiája* 
aratta. Kasszasiker szempontjából 
a darabok igy következtek egymás 
után: Noszti fiú esete Tóth Marival, 
Cirkuszhercegnő, Paganini, Darázs 
fészek, Tosca, Orpheus a pokolban. 
Ezek egyike sem pikáns darab, 
viszont a legpikánsabb darab a 
„Játék a kastélyban“ igen közepes 
sikert aratott. Ebből világosan lát­
ható, hogy a pikáns darabok nem 
vonzzák a közönséget.

Harminc százalékkal leszál­
lítják a színházi helyárakat
Ezután a szinigazgató reflektált 

röviden az elhangzott felszólalá­
sokra, majd engedélyt kért arra, hogy 
33 százalékkal leszállíthassa a hely­
árakat, de ezzel szemben vissza­
vonhasson mindenféle kedvezményt, 
még azt is, amelynek megadására a 
szerződés kötelezi.

Rövid vita után a bizottság hozzá­
járult ahoz, hogy az igazgató heten­
ként kétszer bérletszünetben este 9 
órai kezdettel tarthasson előadáso 
kát, melyeken pikáns darabok ke­
rülnek színre. Teljesítették azt a 
kérést is, mely a helyárak leszállí­
tására vonatkozik. Ennek alapján 
egy elsőrendű támlásszék az első 
sorban 2 pengő 50 fillér, egy föld­
szinti kis páholy, mely eddig 13 
pengő volt, 10 pengőbe fog ke­
rülni.

A Keresztyén Ifj. Egyesület 
tiltakozik az éjszakai elő­

adások ellen
A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 

' szerdán választmányi gyűlést tartott, 
melyen állástfoglalt az éjszakai szín­
házi előadások bevezetése ellen, 
mivel azok épp az ifjúság erkölcseit 
veszélyeztetik legsúlyosabban. A til- 

! takozást a választmány jegyzőkönyvbe 
I vette s egy memorandumba foglalva 
I eljuttatja a városi tanácshoz is.

a magunk, valamint a jövő nemzedék 
lelkivilágára.

Utána
Mitrovics Gyula egyetemi tanár,

— aki három sorozatos előadást 
tart, — mondotta el ezután az ezek­
hez szolgáló bevezető részt és is­
mertette azokat az előfeltételeket, 
melyek szükségesek a helyes neve­
léshez. Beszélt az átöröklésről és 
azokról a tényezőkről, melyek be­
folyásolják a gyermek lelkivilágát, a 
gyermek lelkének kifejlődését, végül 
szólott a szülők legelső teendőiről a 
gyermeknevelés körében.

A közönség nagy érdeklődéssel, 
figyelemmel hallgatta mind a két 
előadót, végül az elnöknő bejelen­
tette, hogy a jövő

csütörtökön délután 5 órakor 
folytatódik az anyák iskolája.

Ezalkalommal Mitrovics professzor 
folytatja most megkezdett előadását 
és Jánossy Gyula egyetemi tanár­
segéd értekezik a családi kör higié­
niájáról.
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Tatay Zoltán uj operája
(A Hajduföld tudósítójától.) Dr Ta­

tay Zoltán árvaszéki ülnök, Debrecen 
uritársadalmának közszeretetben álló, 
kiváló tehetségű tagja, akinek neve 
a zenei életben is előnyösen isméit 
s aki nemrégiben készült el legújabb 
operájával, a ,Tüzimádók*-kal, feb­
ruár 27-én, vasárnap mutatkozik be 
uj darabjával a Csokonai-szinház- 
ban. A kiváló zeneszerző rendkívül 
gazdag költői invenciója s hangsze­
relésének modern, teljesen újszerű 
sajátosságai s csodálatos dallam­
bősége már maguk is olyan ténye­
zők, amelyek biztosítják a darab 
föltétien sikerét.

Az opera szövegét az országos 
hirü debreceni iró, Oláh Gábor irta 
még fiatal korában s témája rend 
kívül ötletes és át van szőve érde­
kes, különös eseményekkel, szintén 
modern kidolgozásban, a zenének 
megfelelően. Az uj opera vasárnapi 
bemutatója elé, amikor a szerepeket 
a szinház legjobbjai játsszák, Deb­
recen egész müvészetkedvelő közön­
sége osztatlan érdeklődéssel és vá­
rakozással néz.

FÖI5KOLR
Az „Árpád“ B. E. holnapi 

disztáborozása
Az »Árpád« Bajtársi Egyesület 

»Csokonai«, »Bethlea» ás »Botyai« 
törzsének holnapi együttes disztábo­
rozása este ,8 órakor kezdődik a 
Bika üvegteimében. Műsoráról a kö 
vetkezőket közölhetjük : 
ßfcl. Hiszekegy. Énekli a »Bethlen« 
törzs énekkara. 2. Vezári megnyitót 
mond ifj. Tankó Béla. 3 Poe Edger : 
»A holló«, szavalja Kiss László. 4 
Baritonszólót énekel zenekari kísé­
rettel Nagy Lajos. 5. Ersfeld: Bal­
lada, játssza az egyesület vonós 
stx etije. 6. Tenorszólót énekel zene 
kari kísérettel Szabó G-^za. 7 Víg 
jelenet, előadják a »Bolyai* és 
»Csokonai« törzs válogatott tagjai.

A műsort hajnali négy ótáig tartó 
tánc követi, amelyhez Rácz Imre 
zenekara muzsikál. A vezénég ez 
uíon is kéri a kedves közönségét, 
szíveskedjék a disztáborozáson pon 
tosen megjelenni, nehogy a műsor s 
utána a tánc megkezdését későre 
tolja el a vendégek gyülekezésére 
való várakozás. ____________

Február 28-ig kell beadni 
az adóvallomásokat

Az adózási szabályok szerint mind­
azok, akiknek 1926 évi adóalapja 
az 5Ü00 aranykoronát meghaladta, 
kivétel nélkül kötelesek február hó 
28-áig 1926. évi keresetükről, ille 
főleg jövedelmükről vallomást adni. 
Ezenkívül vallomást kötelesek azok 
is adni, akiknek adóalapjuk 1926. 
évben 5000 aranykoronán alul volt, 
azonban az adóhivatal őket vallo­
más adására február 10-éig fel­
hívta.

Mindenekelőtt arra figyelmezteti a 
Kamara az adózókat, hogy

a bevallásokat február vé­
géig feltétlenül adják be, 

mert aki bevallását az előirt határ­
időig be nem adja, úgy a kivetés 
során megállapított adóalap 1%-át 
fizeti birság fejében úgy a kereseti, 
mig a jövedelemadónál a kivetett 
adó 10% át.

Ha valaki elháríthatatlan akadály 
miatt február folyamán nem tudja 
elkészíteni és beadni «állomását, úgy 
1 pengő 60 filléres bélyeggel ellá-

Magyar testvér! El ne mulaszd utánanézni a 
városházán: felvettek-e a választói névjegyzékbe.
~ 4' L - - M "I I ■ ■■■ :

tott kérelemben a m. kir. adóhiva 
táltól legfeljebb március végéig ter­
jedhető halasztást kérhet.

A kérelemben természetesen el 
kell mondani a halasztás okát is. 
Ilyen indokok lehetnek pl. a záró 
leltár elkészítésének nehézsége és 
ennek következtében a mérleg-, nye­
reség-, veszteségszámla elkészítésé­
nek késedelme.

Szilády Zoltán egyetemi tanár 
nagyértékü előadása a Népszerű 

Főiskolai Tanfolyamon
(A Hajduföld tud sít jótól.) A Nép­

szerű Főiskolai Tanfolyamon csütör­
tök délután 5 órakor

Szilády Zoltán
egyetemi magántanár rendkívül ér 
dekes és nagy tudományos értékkel 
bíró előadást tartott, amelyben az 
ember származásának régi nagy 
problémáját fejtegette, amely ma 
a tudományos világban ismét igen 
élénk vitákra ad alkalmat. Ezt a kér­
dést Szilády Zoltán tegnap a modern 
tudományos felfogásoknak tnegfele 
lően birálgatta, előadásával mind­
végig lebilincselve a hálás haliga- I 
lóságot. '

A debreceni Kereskedő- és Iparos­
leventék magasnivóju műsoros estélye

(A Hajduföd tudcsilój i< l.) A | 
debreceni Kereskedő és Iparos , 
leventék a városi testnevelési veze- . 
tőséggel karöltve február 26 -án, 
szombaton este 8 órai kezdettel 
nagyszabású, pompás műsorral egy- I 
bekötött estélyt rendeznek az Albert- 
féle Belvárosi étterem helyiségében. 
A minden tekintetben művészinek ‘ 
és kitűnőnek ígérkező műsort ■

vitéz Kolosváry-Borcsa Mihályné 
Voith Ilonka 

operaénekesnő énekszáma vezeti be, 
Forray István karnagy zongora­
kísérete mellett. Ezután következik 
Szilágyi Ibolyka spanyoltánca, majd 
Balázs Barna regősszinész előadása

Vasárnap lesz a Tiszti Kaszinó 
utolsó farsangi összejövetele

Kitünően sikerültek
A Tiszti Kaszinó vasárnaponként j 

megtartott összejövetelei közül az ■ 
idei farsangban az utolsót február ! 
27 én tartják meg.

A böjtben ilyen összejövetelek ' 
nem lesznek. A böjt megszűntével 
azonban a tavaszi időjárás beálltáig 
még néhány összejövetel megtartása 
tervbe van véve.

A Tiszti Kaszinó vasárnapi össze­
jövetelein Debrecen keresztény úri 
társasága adott egymásnak találko­
zót. A legutóbbi összejövetel — ame­
lyen megjelent vitéz László Miklós 
tábornok, a debreceni 6. vegyes 
dandár parancsnoka is családjával —-

I igen jól sikerült. Jelen volt hölgyek:
ÚRASSZONYOK A«d, Be g

maan Gyula«-, Boái Viktotné, Bőét J >zsef«é,
I Bottka Génné, őir Banyonziy Pálna, Bu- 

tinkay Béliné, Cinnek latvinné, Caalíny Ki- 
rnlyaé, Deaeó L joané, ő-n Donaötéi J ziehe,

—

Hirdessen a Hajduföldben!!!

Az elmúlt esztendőben rendkívül 
sok oldalról hangzott fel az a pa 
nasz, hogy a vallomásokat az adó­
alap megállapításánál az adóhivatal 
nem fogadta el. Épen ezért a 
Kereskedelmi és Iparkamara felhívja 
érdekeltségét arra, hogy saját érdé- 
kében mindenki adóvallomását a 
legnagyobb gonddal készitse el és 
az előirt időpontig szolgáltassa be.

Szilády Zoltán tegnapi előadásá­
ban hallgatóságát, Darwin-tanának 
minden vallási és egyházi ütköző­
pontjait kizárva, bevezette az átala­
kulások titokzatos világába. Haeckel 
hires alaptörvényét az állatvilágból 
merített biogenetikai példákkal il­
lusztrálta, néhány uj, pompás fali­
tábla felhasználásával. Végül

elemezte az ember fejlődését

és a magzat placenta-alakjait.
A kiváló, tudós professzort elő­

adásának befejeztével a nagyszámú 
hallgatóság meleg óvációban része­
sítette.

és Vattay Margit, a kiváló tánc 
tanárnő által betanított toborzó. A 
műsor további számai: Balogh 
Barna—Lengyel: dzsiu dzsicu, Fe­
renczy és Gacsárdy iparosleventék, 
mint Keletmagyarország birkozó- 
bajnokai iskolai birkózást mutatnak 
be, amelyet követ a Debreceni Ke­
reskedő és Iparosifjak dalárdájának 
énekszáma, különböző irredenta sza­
valatok stb.

Az estély rendezését kipróbált és 
rutinirozott kezek intézik s már 
maga ez is biztositja, hogy a magas 
nívójú műsorral megrendezendő elő 
adás minden tekintetben a legpom- 
pásabban fog sikerülni.

az eddigi estélyek
dr Döczy Gedeonné vitéz Elekes Káiolyné, 
Fekete Lajoaoé, Fő'déayl Árpádné GdbOi 
Jóraefné» Gergiti Kirolvué, Hanann Miklósáé, 
Havas Gébemé, özv. Hutirayné, dr Jóna Kél 
ménné, Koö» Gyöigynó, Koller Györgyné, vitéz 
Liaz'ó Miklósáé. özv. Miskolczy Lajoiné, 
Major Mihályné, dr K Nagy Zoltánná, Nagy 
Vilmosáé, N deczky Ferencié, Nagy JÓzsefné, 
Oteg Béláné, Pinbi Kálmánná, vitéz Porubszky 
Andorné Rácz Kálmánná, Suhajda Béléné, 
Szekér EinŐné, Szm eciányi Pi'né, Szégyenné 
Szakít» M 'zemé, Szilágyi Mihályné dr Thury 
Zoltánná, Tarján Oizkárné, Vály Nagy Fri­
gyesei

URLEÁNYOK: Arady Vilma» Arady Ica, 
Acketman Gi ta, Bottka Edith. Dalmy Magda 
Deieő Irén. Deiaő Babsy, Dob1*» Margit. Dö­
mötör Bó»ke, Dömötör Bőiké Dömötör Klári, 
Fritich Vera, Geigits Edith, Gábor Évi, H avaa 
KatÖ, Horváth Margit, llyefalvy Vitéz Magda, 
Ju* cskay Baby, Juricskay Zsirs , Ko % Mici, 
László Magja, Medgyaszay E zrébel, Ncdac/ky 
Baba, Nagy Klára, Nagy Baba, Öreg Rózáiké, 
Oreg M ria, Puikás Róz-e, Roncsik Kata. 
SzabO Judit, S'öfyény ROzii, Szbcs Viliké, 
Szakét Palika. Thory Duci

1927. február 25. (Péntek.) 
Prot. ; Géza. Kath.; Géza vt.

A Meteorológiai Intézet jeiaatése:
Idöjóslat; További hőemelkedés é» leg­

feljebb nyugaton kevés csapadék.

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10-l-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó (Piac-u. 18 ), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u 8 ), Muraközy (Hu- 
nyadi-u. 5,), Magyar Korona (Péterfia u. 
10), Nádor (Szent Anna u 66.), Csokonai 
(Mester u. 43)‘ Arany Jáno» (C»apó u, 77)

Versenytárgy alá» 
a csolnakázó-tó 
értékesítésére

(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 
ismeretes, a Vértessy-féle strand­
fürdő és környékének bérlete, amely 
terület a város tulajdonát képezi, 
az idén lejárt s ezzel kapcsolatban 
a tanács utasította a gazdasági ügy­
osztályt, hogy az egész telek­
komplexumot

versenytárgyaláson ártékeaitie 
és pedig úgy, hogy a területet a leg­
többet ígérőnek három évre adják 
bérbe. Ugyancsak ezen az ülésen 
adta bérbe a város az elhunyt Bo­
dor Gyula min. tanácsos által bérelt 
6 hold földet az eddigi felesbérlö- 
nek, aki szokatlan magas, holdan­
ként 32 pengő bért ajánlott fel.

— Az Ébredő Magyarok Egye­
sületének müsorosestélye. Az 
Ébredő Magyarok Egyesületének 
debreceni csoportja szombaton este 
fél 9 órai kezdettel a szokásos 
vacsorautáni összejövetel keretében 
magas művészi nívójú müsorosestélyt 
rendez Kálvintéri klubhelyiségében. 
Az estélyre az ÉME elnöksége szí­
vesen látja az egyesület tagjait és 
hozzátartozóit.

— Elmarad a szombatra ter­
vezett vitézi összejövetel. Hajdú­
vármegye és Debrecen szab. kir. 
város vitézi széke közli a Debre 
cenben tartózkodó tiszti vitézekkel, 
hogy a február 26-ra tervezett össze 
jövetel elmarad.

— Tolnay Elemér és Tiszay 
Zoltán anyakönyvvezetői beosz­
tása. A városi tanács a belügymi 
nisiter ur rendelete alapján közié 
tesii, hogy dr Tolnay Elemér I. o. 
közig, fogalmazót és dr Tiszay Zol­
tán II. o. közig, fogalmazót anya 
köoyvvezetöhelyetteskéat telje» hatás 
körrel kijelölte, igy őket a házassági 
anyakönyvek vezetésével és a há­
zasságkötés körüli közreműködéssé’ 
is megbízta.

— Jön: Az élő álarc, Conrad 
Veidttal.

— Dr Ecsedy István tanár 
előadása a Gazdakörben. Vasár­
nap február 27 én délután 6 órakor 
a Polgári és Gazdakörben dr Ecsedy 
István tanár előadást tart török­
országi útjáról. Az előadást vetített 
képekkel kiséri. Belépődíj nincs.

— Református kerületi konfe­
rencia Pocsajon. Ördög Lajos, a 
jelenlegi pocsaji lelkész, aki azelőtt 
a debreceni kollégiumnak volt a 
szeniorja, később pedig a népszerű 
Dicsőffy lelkész káplánja lett, most 
Pocsajon fejti ki agilitását az egy­
házi élet terén. Az ö kezdeménye­
zésére március 5—6 án Pocsajon 
kerületi konferencia lesz, amelynek 
keretében fognak egymásnak talál­
kozót adni a környékbeli református 
hívek.
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ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
Február 25-én, pénteken délután 6 

órakor Szabó Gábor féniipariskolai tanár 
előadása a vasgyárról a kereskedelmi is 
kola tornatermében.

Februar 25-en, penteken d u. 5 órakor 
dr Thurzó Jenő előadása a Közegészség­
ügyi Egyesületben, a városháza közgyű­
lési terineben.

Február 26-án, szombaton este 8 órakor 
a debreceni Iparos Dalegylet tánccal 
egybekötött dalestje a Korona díszter­
mében.

Február 26-an, szombaton este 8 órakor 
az Árpád b. e. disztáborozása az Arany 
Bika üvegtermében.

Február 26-án, szombaton este 8 órai 
kezdette, a Kereskedő és Iparosleventék 
műsoros estélye z Albert-féle étteremben.

Február 2ö-án, szombaton este tél 9 
orakor az Ébredő Magyarok Egyesületének 
műsoros estélye a Kálvin téri klubhelyi 
jégben.

Február 26 án, szombaton este 8 orakor 
a Szeretet Asztaltársaság teaestélye a 
Katholikus Otthonban.

Február 27 én, vasarnap délután 6-kor 
dr Zih Sándor előadása a K tholikus 
Otthon kulturciklus b n.

Február 27-én, vasárnap délután dr 
Diczig Alajos előadása az Iparoskor kultur 
délutánján

Február 27-én, vasárnap este 8 órakor 
a MANSz iparosszakosztályának jelmezes 
estélye az Ipartestület dísztermében.

Február 27-én, vasarnap délután 5 óra­
kor a Szent Erzsébet Nöegylet műsoros 
teadélutanja a MANSz Széchenyi utcai 
Otthonában

Február 28-an, hétfőn este 8 órakor a 
debreceni altisztikar tánccal egybekötött 
műsoros estje a Korona dísztermében.

Március 1-en, kedden este 9 órakor 
„Tavasz a felben“ (Dóczi-bal) az Arany 
Bika dísztermében.

Március 1 én, kedd n este 9 órakor a 
helyőrségi tisztikaszinó táncestélye a ka­
szinó helyiségében.

Március 1-én, kedden este 9 órakor a 
helyőrségi tiszti kaszinó jelmezes tánc- 
estelye a Péteri ia utcai laktanya díszter­
mében.

Március 1-én, kedden délután 6 órakor 
a debreceni Székely Tarsasag műsoros 
délutánja a Székely Otthonban, Lorantffy 
utca 44 sz alatt.

Március 2-an, szerdán este 8 órakor 
Csatiak Béla szerzői estje Hoór Tempis 
Erzsébet és Szedő Miklós közremüködese- 
vel az Arany Bika dísztermében.

Március 3-an, csütörtökön este 8 órakor 
Balazs Árpád dalestje az Árany Bika 
dísztermében

Március 6-an, vasarnap este 8 órakor 
a MÁV filharmonikus zenekara Beethoven 
centennarialis hangversenye Albertina Fer­
rari közreműködésével az Arany Bika 
dísztermében

Március 12-en, szombaton este 9 órakor 
Hubay Jenő hangversenye az Arany Bika 
dísztermében

Március 12 en, szombaton délután 4 
órakor Hegedűs Lóránt vallasostargyu 
előadása a Kossuth utcai ref templomban.

— Az osztálysorsjáték húzása. 
Az osztálysorsjáték húzásán a követ 
kezö nagyobb nyeremények hozattak 
ki: 2000 pengőt nyert: 57715. 1000 ' 
pengőt nyert: 26728. 600 pengőt ’ 
nyertek: 2829, 35412,51190.58349, 
59614, 60844. Továbbá 300 pengőt 
nyert 24 szám. 200 pengőt nyert 
77 szám és 125 pengőt nyert 1391 
szám. A húzás folytatása ma reggel 
fél 9 órakor lesz.

— Jön : Ben Húr !
— Vonat elé vetette magát 

egy 13 éves gyermek. Szombat­
helyről jelentik: Ható Imre péntek | 
falui gazdálkodó 13 éves fia tegnap 
néhány kisebb iskolásfiuval a vasúti 
töltésen játszadozott. Amikor a vo­
nat odaért, a fiú hirtelen a vonat 
elé vetette magát úgy, hogy a vonat 
kerekei derékban ketté szakították és 
nyomban meghalt. Vizsgálatot indí­
tottak annak megállapítására, hogy 
véletlenség okozta-e a katasztrófát, 
vagy pedig a szerencsétlen fiú maga 
ugrott a kerekek alá.

— Tavasá éi nyári divatlapok , 
'Megérkeztek, tél- divatlapokat felárban 
ktátuiitjuk Anta'fy köny vkereikedéa. 
S'ent Anna él Varga-u c» sarok.

— Magyar lányok hozománya.
* Kálmánchelyi Irén ixakácskönyve 
K -pható i Hajduföld aöny voiztályában

Minden kér. magyar kötelessége ellenőrizni 
választójogát az ideiglenes névjegyzékben!

Esküvő. Kovási Kovássy Irén 
és kérési es oláhsági P.acsvk János 
gyógyszerész f. hő 26-án délben fél 

t?r,íák esküvőjüket a róm. kath. 
plébánia templomban.

—- Eljegyzés. Oppenheimer János 
uradalmi felügyelő leányát Magdát, 
a debreceni Sveiits nöipariskola volt 
tanítónőjét eljegyezte Siefranz Dezső 
oki. gépészmérnök.

— Templomegyesületi vallá­
sos estély. Ma délután 6 órakor a 
Kollégium dísztermében vallásos es­
tély lesz, melyen előadást tart Nagy 
István belmissiói lelkész a diakó- 
nisszaügyről. A diakónisszatestvérek 
pedig a gyülekezeti diakoniáról szó­
lanák. Szóló éneket énekel Szilágyi 
István nagylétai kántor tanító. Ezen­
kívül lesz még quartett is. Az ér­
deklődők figyelmét ez utón is fel­
hívja a Vezetőség.

— Jön: Az elő álarc, Conrad 
Veidtial.

— Az Iparoskör vasárnapi 
kultur-délutanjának műsora. La­
punk korábbi számaiban hirt adtunk 
már arról, hogy az Iparoskör febr. 
27-én (vasárnapi délután pontosan 
4 órai kezdettel ismét kultur-délutánt 
rendez, melynek műsora a következő 
lesz: dr D.czig Alajos előadása: 
„Miért vesztettük el Erdélyt?“, Bi­
hary Gizella zongora tanárnő zene 
számai, Farkas Macu szavalata, Si­
mon István éneke, Nagy Barnabás 
tárogató játéka. Az előadásra, mely 
az Ipartestület dísztermében fog ren­
deltetni, beléptidij nincs, vendé­
geket is szívesen lát az Iparoskör.

— Húsz pengőre ítéltek egy 
ravasz napszamosasszonyt. Szabó 
Márta Bellegelő 484. szám alatt 
lakó napszamosasszony vadházas­
ságban élt 1922-től 1924-ig Tóth 
József bányásszal. Tóth azonban 
otthagyta Szabó Máriát és egy másik 
növel költözött össze. A vadházas­
ságból kifolyólag Szabó Máriának 
1924 november 13 án lánya szüle­
tett s anyakönyvezése alkalmával a 
hajdusámsoni anyakönyvi hivatalban 
a községi aljegyzőnek Tóth Józsefet 
mint törvényes férjet jelentette be. 
Miután azonban házassági levelet 
nem tudott előmutatni, a községi 
jegyző megkeresést intézett a deb­
receni anyakönyvi hivatalhoz, amikor 
is kitűnt Szabó Mária turpissága. 
Az ügy bűnvádi útra terelődött s a 
debreceni törvényszék Balogh-tanácsa 
tegnap vonta Szabó Máriát köz 
okirathamisitás vétsége miatt fele­
lősségre. A vádlott beismerte bűnét, 
védekezésül előadva, hogy azért 
jelentette t>e Tóthot, mint törvényes 
férjét, mert azt gondolta, hogy igy 
gyermektartást követelhet majd tőle. 
A biróság bűnösnek mondta ki vád 
lottat az ellene emelt vádban s az 
enyhítő körülmények figyelembe vé 
telével jogerős ítélettel 20 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte.

— A Zenekedvelők Köre t. tag­
jait felkerjü« hagy ha h március 
12-én Ur «r dó dr Hubay Je^ő-linne 
péye (rendkívüli hangverseny) tag 
sági helyeiket megtartani kívánják, 
szjveskrdjeoek jegyeiket legkésőbb 
márciua 1 ig annyival is inkább át­
venni, mert ai igen |nagy<zámu ie 
lentkeiésre való tekintenél, a jegye­
ket árusiiáí végett március 1 én dél­
után már át kell tdni a jegyirodá 
nak. A kör pémtárosa délelőtt 10 — 
1 ig, délután 3—6 ig (vasárnap dél­
előtt is) « városi zeneiskolában ta 
láinató. Elnökség.

- RidlO-müso. Február 25. Péntek. 
Budapest. D. e 9 30, 12 és d. u 3: Hi- 
rek, közgazdaság 1 : Időjárás- és vízállás- 
jelentés. 4: Onkel Hans mesél a ever- 
niekeknek. 5 Időjárás. Utána: Termé­
szettudományi előadás, Gaál István dr 
egyetemi magántanár: Természettudományi 
koholmányok I. rész. 5.40: Demién Sán- 
pz dr. maßyar nótákat zongorázik. 7 : 
Egészségügyi előadás. Zinner Nándor dr 
főorvos felolvasása: Küzdelem az elsat- 
"y“a\el X Mü kit idézek ■>
8.30. A Madrigal Tár-ulat kantáta, motett 
és madrigál-hangversenye Hammerschlag 
Janos tanar vezetésével. 1. Bach: Kan­
tate „Ach lieben Christen“ (144 sz.). 
Tenorszóló: Scheibe! Károly. Altszóló :

I B. bztojanovics Adrienne. Baritonszóló 
Singer Pál. 2. Bach : Kantáte : „Alles nur

; nach Gottes Willen“ (72 sz.) Altszóló: 
1 ma echlch„ üeóné. Szopránszóló : Sänger 

»a?aÜ'- i3 Xch ; Kórus a 66. számú kan­
tatából „Ertreud euch“, kamarazenekar és 
barmon umkisérettel Harmonium Zalánfv 
Alad3r. 5. a) Caldara: „Ego sum panis 
vivu».“ Soprán : Vikár Jánosné. Alt. Uj- 
varossy Margit. Harmónium Zalánly Alá- 
dár, b) Mozart: „Adoremus" négyszólamú 
á capella. 5. Madrigálok á capella, a)

I Josquin des Prés: „Basies moy“ (hat- 
I szólamu . b) Orlando di L sso: „Karcsú 

lányka“ (sivous n’étes en bon point, négy­
szólamú), c) Adrien Villáért: „Nevető dal“ 
(senipre mi ride sta, négyszólamú), d) 
Scandellus Chansoné napohtana (négy­
szólamú). 10: Friss hírek Utána : Bach­
mann jazzband.

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 577). D e. 
Iám8 u' 4-15 Zene. 7 : Francia lecke. 
7.30: Baussnern ünnepség. 8.15: Hang­
verseny-akadémia — Berlin (484 és 566). 
D. u. 4.30: Zene. 8.30: Kamarazene 1030: 
1 anczeBe. Boroszló. (322.6). D. u 
4 30: Zene. 8; A teremtés. Haydn ora­
tóriuma. 10.15 ; Esperanto. — Majna Frank- 

; fúrt. (428.6), D. u. 4.30- Zene. 8.15; Rész- 
i letek a Mefisztotelesz cimü operából. — 
I G4&9). D. u. 4.30; Kamarazene. 

8.10; Hangverseny. 10.15; Tánczene — 
Róma (449). D. u. 5.15 ; Jazzband. 8.45 ;

i Részletek az Aqua Cheta cimü operettből.
— Afrikából jött repülőgép 

, szállott le a Mátyásföldön. Buda 
, pestről jelentik: Csütörtök délután 
I háromneuyedháromkor egy hatalmas 
I afrikai expedíciót járt repülőgép 

szállt le a Mátyásföldön, amely 
Friedrichshafenből Budapesten át 
Belgrádba repül.

— Jön : Ben Húr !
— Köröznek egy szélhámos 

biztosítási ügynököt. Egy Rácz 
Andor nevű ügynök ellen, aki hamis 
biztosításokat Kötött, feljelentést tet­
tek a rendőrségen. Rácz a biztositá- 

; sok után járó dijakat felvette és azzal 
I nem számolt el a biztosítóintézetnek. 

A rendőrség megindította a nyomo-
I zást s miután megállapítást nyert, 
I hogy Rácz időközben megszökött 
I Debrecenből, elrendelték országos 

körözését.
— Szikjavitási tanfolyam. Az 

elszikesedett területek megjavítására 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
évek óta rendszeres propagációt ve­
zet, Múlt évben is szaktanfolyamot 
rendezett Kisújszálláson és kerületé- I 
ben több helyen támogatta szikjavi- 
ték kísérleteit Most Püspökladány ; 
ban amelynek határában rendkívül ' 
sok szikes rész van: rendezett a | 
Tiszántúli Mezőgazdasági JKamara 
szikjavitási tanfolyamot, amelynek 
szakelőadói: Szentannay Sámuel 
karcagi földmivesiskolai igazgató, a i 
kivaló szikjavitó specialista és Ga­
lambos József erdőmérnök, a szik- 
fásitási állami érd. telep vezetője, 
voltak E tanfolyamon 60 gazda vett 
részt. Hatása gyanánt ismét sokan 
jelentették, hogy szikes földjük meg 
javítását megkísérlik

— Vidékre utazik ? Vegye 
igénybe a Fortuna bérautót, kocsi- , 
rendelés 320. számú telefonon, vagy í 
Csapó-utca 10. szám alatt.

— Jön : Ben Hur I

ANYAKÖNYVI hírek
Születések Az anyakönyvi hi­

vatalban a következő születéseket 
jelentették be a tegnapi nap folya 
mán: Perl Áron könyvkötő, fiú 
Sándor. Murvai Mihály földm., halva­
született leány Bucholtz Sándor 
gazd., fiú András. Tóth Imre kis­
bérlő, fiú István. Katona István 
tímár, leány Mária. Nagy Imre földm., 

I leány Piroska Fejes Ferenc cipész­
segéd, leány Jolán Marinka János 

i npsz., halvaszületett fiú Kaik László 
I kárpitos, leány Margit. Kiss Ernő 
! cukrász, fiú Ernő. Monoki Nándor 
i kereskedő, halvaszületett fiú.

Halálozások Az anyakönyvi hi­
vatalban a következő halálozásokat 

I jelentették be a tegnapi nap folya 
I mán: Fekete Erzsébet ref. 1 hóna- 
i pos. Halász Erzsébet róm. kath. 21 

éves. Korbély János róm. kath. 77 
i éves. Horváth Lászlóné ref. 48 
! éves. Obis Lajosné ref. 29 éves. 
[ Fehér Andorné ref. 21 éves. Bányai 

Katalin ref. 4 éves özv. Tóth Pé 
térné ref. 76 éves.

— Előkészületek a Dóczy-bülra. 
A „Doczy-bai“ buffetbizottsága sze- 

I retettel kér mindenkit, hogyha buffet 
i részére megajánlott vagy még ezután 
i adandó küldeményeit szíveskedjék a 

Bikaszálló nagytermébe küldeni a 
buffetbizottsághoz. A küldeményeket 
március 1 én a bál napján reggel 
9 órától délután 1 óráig vesszük át. 
Szeretettel kérünk főként süteményt, 
tortát, cukorkát, csokoládét, cukrot, 
avagy hidegfelvágottat, sonkát, sza­
lámit, narancsot, citromot stb. A 
küldemények papírtálcán névjeggyel 
ellátva küldendők, amelyet átvétel 
nél köszönettel nyugtáz a Bizottság.

— Jön: Az élő álarc, Conrad 
Veidttal.

— Elektromos gépkezelői tan­
folyam nyílik meg a debreceni 
áll. fa- és fémipari szakiskolán 
március első felében. A tanfo­
lyamra felvehetők mindazok, akik az 
elektromos ipari előkészítő tanfolya­
mot elvégezték, vagy a fennállott 
dinamógépkezelői tanfolyamot elvé 
gezték éz elektromos szerelői vagy 
fémipari Szakba vágd gyakorlatot foly­
tattak legalább egy éven át. A tan­
folyam nyolc hétig tart, a beiratás 
kor fizetendő 27 pengő 30 fillér tan 
díj. Felhívjak az érdekeltek ügyeimét 
ezen hat ev óta szünetelő tafolyamra, 
mely ez idén is csak abbén az eset­
ben lerz megtartható, ha kellő Számú 
hallgató jelentkezik.

— Négy uj felsőházitag be­
mutatkozása. Budapestről jelen k: 
A felsőház legközelebbi ülésén 4 uj 
tag mutatkozik be. Az örökösjogu 
főrendek közül első póttag, aki a 
felsőház tagja lett, Vay László báró. 
Pestvármeoye részéről Földváry Ele­
mér földbirtokos, továbbá Batthányi 
Zsigmond póttag került be a felső 
házba Hellenbrondt tábornok, mint 
a vitéziszék által megválasztott pót­
tag lesz a felsőház tagja.

— A Hágában elitéit frank­
összeesküvők kegyel mi kérvénye. 
Hágából jelentik : Azokkal a hírek 
kel kapcsolatosan, amely szerint a 
hágai frankhamisitási bünperben 
annak idején elitéit 3 magyar ál 
lampolgár ügyében kegyelmi kér 
vényt nyújtottak be, a Wolff iroda 
úgy értesül, hogy a három elitéit, 
aki büntetését jelenleg a schewe 
ningeni fogházban tölti, egyenesen 
a királynőhöz juttatott el ilyen ér­
telmű Kérvényt. Ezt a kérvényt az 
igazságügy.Miniszternek nyújtottak át. 
aki viszont a maga részéről az ité 
letet hozó törvényszéktől kért meg 
felelő fe világositást.
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A Csokonai-szinház műsora:
Péntek : Paganini, Bérletszünet. Halmos 

János fellépése. Tisztviselö-est.
Szombat: Erdészleány. Tisztviselő-est.
Vasárnap délután : A Noszthy fiú esete 

Tóth Marival.
Vasárnap este : Tüzimádók. Oláh Gábor 

és Tatay Zoltán operája. Utána Bajazzók. 
Tiniár 11a, Korbay, Halmos, Antál Károly 
fellépésével. Bérletszünet.

Mozgószinházak közleményei: 
Vígszínház

Péntek—vasárnap :
Dalolj bolond, egy komédiás élet 

regénye 10 felvonásban. A svédek 
különös mesterei a filmnek úgy ki 
állítás, mint játék tekintetében. A 
Bajazzók történetét különböző alak 
ban már igen sokszor feldolgozták, 
de itt egy egész uj oldalról van be 
mutatva a komédiás élet, még pedig 
olyan művészekkel mint Gösta Eck 
mann és Karina Bell. Ennek a film 
nek a meséje elsőrangú és oly 
értékes és érzelmes jelenetek vannak 
benne, amelyek melyen meghatják
■ közönséget. A festett küllő alatt 
igen gyakran valódi jellem és érzés 
uralkodik, amint e filmben is látható. 
Megelőzik: Ufa Híradó és Tinta 
Matyi meg a vadszamár.

Apollo
Csak felnőtteknek: A meztelen 

asszony, Henry Bataile drámája fii 
men, 10 felvonásban, a főszereplők 
Nita Naldi, Petrovich Szvetiszláv és 
a francia színművészet legnagyobbjai. 
Maga a szin, ahol a dráma játszik,
■ legszebbek egyike, a francia Ri­
viéra és Páris. Pompás társadalmi 
dráma, amelyben a meztelen asszony 
képnek igen naRy kitüntetés jut és 
megörökíti egy festőnek a hírnevét, 
A legerősebb drámai jelenetek válté 
koznak e műben, különösen a kit 
nő vetélkedése a szép Szvetiszlávén, 
akinek e drámában tényleg a vezér­
szerep jutott Megelőzi; A szerelmes 
fonográf, bohózat,s Uránia

Szombattól:
Két sláger. I. A fenevad, alaskei 

történet 6 felvonásban, Buck Jones 
a főszerepbe«. 11. A bitang, dráma 
6 felvonásban, a főszerepben Doroty 
Dalton_____

TESTEDZÉS
A ttila—Bocskay 

vasárnapi mérkőzését a legnagyobb 
étdeklődés előzi meg. Ez a mérkő­
zés lesz hivatva eldönteni-a mo- 
mentáni elsőség kérdését s az ered­
mény kihatással lesz a bajnoki 
tabella végleges kialakulására is. 
A mérkőzés fontosságának tudatában 
van a Bocskay is és a legteljesebb 
ambícióval és igyekezettel készül a 
sorsdöntő mérkőzésre. Az Attilának 
pillanatnyilag több esélye van a 
győzelem kivívásához, mint a Bocs- 
kaynak, gondolunk itt elsősorban a 
multheti eredményekre, amikor a 
Bocskay csak nagy erőfeszítéssel 
tudta a Terézváros ellen a győzelmet 
kivívni, mig az Attila könnyen győ 
zött a jóval erősebb ellenfél, a 
Húsos ellen. Reméljük azonban, 
hogy a Bocskay multheti rossz já­
tékát csak a tartalékos csapat és a 
nagy hideg számlájára kell írni s 
vasárnap teljes tudással állnak ki 
az Attila ellen, amikor is a győzelem 
nem maradhat el.

Előzőleg a DKASE-BUSE baj­
noki mérkőzés kerül eldöntésre. Ez 
a mérkőzés még az őszi fordulóból 
maradt el, mert Krakkenfeld miatt , 
az intézőbizottság megsemmisítette 
a mérkőzést s azt újra kell játszanaa merKuzcsi » a«.» mj»» --------- <  _____________________________________________________________-_______________________________ ________—-------------------- -------------------..—
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A vasárnapra kitűzött DEAC— 
NyKiSE mérkőzésnek ősszel elma 
radt 18 percnyi ideje későbbi idő­
pontra tolódott el, a két egyesület 
közös kérelme alapján.

Kerületi középiskolai tornász­
bajnokság Debrecenben. Vasár­
nap tartja meg a debreceni ref. 
tanitóképző-intézet a kerületi közép 
iskolai tornász-bajnoki versenyt. Az 
előmérközés délelőtt 9 órakor a 
Kollégium tornatermében lesz, mig 
a bemutató disztorna délután 5 órai 
kezdettel a DTE tornacsarnokában 
(Péterfia-utca 76. sz.) lesz megtartva. 
A versenyen résztvesznek a vidéki , 
középiskolák tornászcsapatai. A ver- | 
seny igy igen érdekesnek Ígérkezik, | 
mert a nagykállói reálgimnázium 
tornász-csapata a legjobb tornászok I 
ból áll. A tavalyi bajnokcsapatnak ■ 
(ref. tan. képző) erősen kell küzdeni, i 
hogy fölényét megtartsa. A disztorna . 
bemutató főbb számai: Nyújtó, kor­
lát-, gyűrű-, ló- bajnoki-bemutató; 
Társulati polg. fiúiskola és ref tan. 
képző IV. o.zenés szabadgyakorlatok; j 
gúlák. A verseny alatt a ref. tan. I 
képzQ zenekara muzsikál. Az érdek- I 
lödő közönséget ezúton is meghívja 
a Rendezőség.

A DKASE rendkívüli közgyű­
lése. A február hó 20 ára össze­
hívott rendkivöli közgyűlését» DKASE 
• tagok megfelelő számának hiánya 
miatt nem tarthatta meg. Az elnök­
ség az uj rendkívüli közgyűlést az 
alapszabályok 7. § a értelmében 14 
napon, vagyis március 6 ik napjára 
tUzte ki újólag, mikor is tekintet nél­
kül a tagok számára — mim ahogy 
azt az alapszabály elsírja — a ki­
tűzött tárgyban határozatot fog hozni. 
A közgyűlés a jelzett napon délelőtt 
11 órakor lesz a Kereskedő Társulat 
hivatalos helyiségében. Az elnökség 
ezúton is felkéri a tagokat, hogy a 
rendkívüli közgyűlésen minél nagyobb 
számmal jelenjenek meg.

A Magyar Athletikai Szövetség 
' keletmagyarországi kerülete szerdán 
I este megtartott intézőbizottsági ülé- 
I sén megalakította a kerület fegyelmi 
I és gazdasági bizottságát. A fegyelmi 
I bizottság elnöke dr Krómy Károly 
, NyTVE Tagok : StolpÖdön DGASE, 

dr Sajó László és Majerszky Béla 
: DTE és Somorjay László DTE, A 
I gazdasági bizottság elnöke: Szaru- 
i kán Sándor DEAC. Tagok: Székely 
i Adorján DEAC, ifj. Mihalovits Jenő 
I DEAC, Zöld József DTE és Führer 
■ Adolf NyTVE.

A Debreceni Kerékpáros Egye 
sülét retdes iagértekezletét ma, 
péntek este 8 órai kezdettel tartja a 
Petőfi tér 10. szám alatt levő club 
helyiségében (Kispipa vendéglő). Te 
kintettel a tárgy fontosságára, min­
den tag feltétlen megjelenését kéri a 
vezető? ég

Nyllttér
Tavaszra

ez összes előkelő fővárosi divatszi 
nek festését és alkalmi női és férfi
ruhák

Festő a-

vegy tisztit ásót készitem mér 
sékelt árak mellett.

Bíró
és tisztitó müintézet (Bik 

udvar és Péterfia-u. 30 )
Aranyéremmel kitüntetve, 1926

Debrecen
B rovatban közlótiekért nem vilJal fete 

lösséget a azerkesztöség.

Lapkihordó asszo- 
nyok felvétetnek!

A pengő Zürichben 90.90
Budapest 90 90, Berlin _ 123 25, 

Newyork 520.—, London 2522 62.5, 
Páris 20 35. Milánó 22.65, Prága 
15.40, Belgrád 9 13.5. Szófia 3 75, 
Bukarest 3 20, Varsó 57 95, Bécs 
73 22 5, Hollandia 208 17.5, Brüsz- 
szel 72.32.5.

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27.71-27.87, belga 

79 40—79.70, cseh korona 16.895 — 
16.945, dán korona 152.15-152.80, 
dinár 10 015 10 035, doltár568 80— 
571 20, francia frank 22.45—22 75, 
hollandi forint 228.60 - 229 60, len­
gyel zloty 63.10—64 60, lei 3.41 
3.51, leva 4 10-4.16, lira 25—25 45, 
német márka 135.35—135—85, 
osztrák schilling 80 375—80.725, 
norvég korona 148 15—148.80, svájci 
frank 109 85-110 26, svéd korona 
152 35—153.-.

aprohirdetesek
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LAKÁS
.MŰVÉSZHÁZ Szent Anna-utca

5. szám alatti helyiségei május 1 tői 
bérbeadók, Batthyány u'ca 14, ügy­
védi iroda. 128

VARGAKERT, K. Tóth u 21. sz.
alatt egy szoba, konyha elsejére 
kiadó. 358

SZOBA K0NYHÄS lakás kamará­
val és mellékhelyiségekkel kiadó.
Értekezni Kegyes sirkőraktár 363 

RAKTÁRHELYISÉG 7X8 méter 
kiadó. Értekezni Kegyes sirkörak- 
tár. 364

EGY bútorozott szoba kiadó. Varga­
utca 22. sz. 2 ajtó

KÉT SZOBA, KONYHA kiadó Víg­
kedvű Mihály-utca 28.

KÉT szoba konyha, előszoba mellék 
helyisegeivel kiadó. " 
14. szám.

MESZENA UTCÁN
mellekhely Hegekkel

Czegléd-utca 
367

2 szobás lakás 
____ t olcsó lelépési 
díjért kiadó. Hock-irods, Szent 
Anna négy. 148

HAJDUDOROGON bódéstizedbeli 
lakóházam nem kiadó, nem eladó. 
Kovács, vármegyei számv.

OTSZOBÄS úri lakás május 1 re 
kiadó. Rákóczy utca 4.1. em. 383 

ÁTADÓ lakások, üzlethelyiségek : 
Széchényi, Piac, Pesti, Otmalom, 
Bethlen- utcán, kertekben, telepeken 
stb. És ügyvédi vagy orvosi ren 
delőnek kiadók. Lakását bárkinek 
díj mentesen kiadom. Kies lakás­
iroda. Csapó-utca 8. 21

AJÁNLAT
NÉMET kisasszony ajánlkozik 1—2 

gyermek melle. Cím a kiadóban.
351

IRODÁM az összes ipar, kereske­
delmi és mezögazdasagi áruk adás­
vétel közvetítésével foglalkozik. — 
Kiss áruforgalmi és lakásközvetüö 
irodája. Csapó utca 8. 23

KERESZTÉNY uriháznál jó házi 
koszt kapható kihordásra is. Cím a 
kiadóban. 368

BÚZÁT kamatra ügyfelem kihelyezne, 
van I—2 száz mázsa is, kisebb 
mennyiséget is kiad. Kiss-itoda, 
Csapó u'ca 8.

MINDENFÉLE 
ményt irodám 
san közvetit. 
utca 8

takarmányt és tér 
gyorsan és jutányo- 
Kiíi iioda, Csvpó- 

22

Gabonatőzsde
A készárupiacon a liszavidéki bu- 

zát fajsuly és minőség szerint 
33.20 — 35, az egyéb származású 
búzát pedig 32 50-34.50 pengővel 
jegyezték. A rozs ára 26 20 - 26.60 
pengő között mozgott budapesti 
paritásban.

A liszt- és őrleménypiacon a mal­
mok nem változtatták meg lisztárai­
kat A korpa irányzata szilárd és 
budapesti paritásban 16 40—16.80 
pengő között jegyzik métermázsáját.

A terménycikkek piacán a tenge 
rit budapesti paritásban 20 40— 

i 20 80 pengővel jegyzik, igen élénk 
az érdeklődés a későbbi szállítású 
tengeri iránt s a kötéseknek a leg 
nagyobb része későbbi szállítású 
tengerire is vonatkozik. Az árpafélék 
piaca és a zabpiac csendes s itt 
csupán névleges jegyzések kerültek 

' a felszínre. A takarmányárpát 22 20— 
I 23.60, a zabot 21 20—22 pengővel 
I jegyezték

ELVÁLLALOK a legszerényebb 
díjazás mellett küldönci vagy ha­
sonló állást. Cím a kiadóban. 381

BÚZÁT ügyfel em kellő fedezetre 
kamatra, vagontételbe is kiadna, de 
kevesebbet is. Kis» iroda, Csapó 
utca 8. 24

KERESLET___
KERESZTÉNY gyermektelen házai 

pár vidéki orvoi, keres nagy.n jól 
főző, lehetőleg eidélyi szakácsnőt. 
Személye» jelentkező» 27 én és 
28 án délután 5—6-ig József főher­
ceg-utca 14. szám alatt. Villany 
csengő. 359

VASKERESKEDŐSEGÉD Maiyar 
Mezogaidak. Szövetkezeténél Deb­
recen, Hunyadi utca 13. n alatt 
azonnal felvétetik. 132

HÁZTELKET kicsit vennék, pálya 
udvar, Teleki, Szent Anna, Piac 
utca által körülvett helyen Ajan 
latot „Háztelek“ címén kiadóba 
kérem.

GYERMEKTELEN házaspár ház­
mesternek Arany János-utca 33: 
szám alatt felvétetik.

ELADÁS

Frahh, szmoking és zsahett
kölosönzöintézet

Végh, Vár-utca 2.
HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN egy 

villanyeröre berendezett jól jöve­
delmező köszőtüsmühely haláleset 
miatt eladó. Értekezni lehet a tulaj­
donossal Schál Jakab kösz.örüsme‘” 
tér, Hajdúböszörmény. 360

ELADÓ egy vadonatúj szmoking <•» 
egy zsakett nadrág. Egymalotn -u 4 

361
ELADÓ HÁZ. Csonka-u'ca 5 számú 

ház beköltözhető kisebb lakással el 
adó. Értekezni ugyanott. 369 

HOMOKKERTBEN két házhelynek 
SzőHőföld eladó. Értekezhetni Sz'»_ 
utca 19. 372

SOKSZOROSÍTÓGÉP, 4 c-omag 
Stencilpapir, 8 tubus olajfesték e 
adó, Füvészkert-utca 14. emel? , 
Bélyegotthonban.___ _____ 3 /


